

Газификация Восточной Сибири: мечты, обещания и разочарования

Жители Иркутской области, особенно в крупных городах, уже более 20 лет с надеждой ждут, когда в их дома и предприятия придет природный газ. Это не только более дешевый и экологичный вид топлива для рядовых потребителей, но и важный фактор развития всего региона. Однако, несмотря на регулярные заявления властей и компаний о скором решении этого вопроса, реальные сдвиги пока так и не произошли.

Ключевые города, которые так долго обделяют голубым топливом, — это Усть-Кут, Жигалово и Братск. Жители этих населенных пунктов мечтают, что газификация наконец изменит их жизнь к лучшему. Она поможет снизить расходы на коммунальные услуги, улучшить экологическую обстановку, которая в промышленных центрах Восточной Сибири оставляет желать лучшего. Однако пока их надежды так и остаются несбывшимися.

Местные власти и руководители «Газпрома» не раз делали громкие заявления о том, что вопрос газификации будет решен в ближайшие годы. Однако на деле большинство этих обещаний так и не были воплощены в жизнь. Вместо этого внимание «Газпрома» оказалось сосредоточено в основном на реализации проекта поставок газа в Китай по магистральному газопроводу «Сила Сибири».



Ситуация накалилась после 2021 года, когда было подписано трехстороннее соглашение между «Иркутской нефтяной компанией», «Роснефтью» и «Газпромом». По условиям этого документа, «Газпром» должен был взять на себя ответственность за газификацию Усть-Кута, Жигалово и Братска. Но в итоге компания фактически отказалась от своих обязательств.

ИНК готова обеспечить газом жителей Усть-Кута, поскольку располагает Марковским

нефтегазоконденсатным месторождением. Компания планирует построить газопровод-отвод до местной газораспределительной станции и проложить межпоселковые сети. Однако реализовать это невозможно без участия «Газпром межрегионгаз» — структуры, которая по закону имеет эксклюзивное право на строительство газовой инфраструктуры. Но «Газпром» пока не спешит заниматься этим проектом, посчитав его экономически невыгодным.

Аналогичная ситуация сложилась и в Братске, где «Роснефти» был передан проект газификации города. Но и здесь обещания о подключении домовладений к газу к 2025 году, скорее всего, останутся невыполненными.

Одним из ключевых объектов газификации Братска является Братская ТЭЦ-7, но для ее перевода на газ нужно построить технический мост через Ангару — дорогостоящий проект, который обсуждается уже 15 лет, но так и не был реализован.

На сегодняшний день газификация в Братске проводилась только в Правобережном районе, расположенном вблизи Братского газоконденсатного месторождения. Здесь протянуто почти 100 километров газораспределительных сетей, к которым подключено около 1000 частных домовладений, а также некоторые социальные и промышленные объекты. Но это лишь малая часть города. Основная его территория, левобережье, до сих пор оставалась без газа.

Помимо газификации частного сектора, большие планы в Братске связаны и с переводом городского автотранспорта на экологически чистое газомоторное топливо. Уже сейчас более 70 автобусов и 23 единицы коммунальной техники работают на газе. Действуют три газозаправочные станции в Правобережном, Центральном и Падунском районах. По оценкам специалистов, в Братске можно перевести на газ не менее 3 тысяч легковых автомобилей и более 1 тысячи единиц коммерческого и коммунального транспорта.

Еще один долгожданный объект — Ковыктинское газовое месторождение. По нему также все время звучат обещания, но дальше слов дело так и не движется. Прокачка газа по «Силе Сибири» в Китай ведется, но эффективность этого проекта вызывает большие вопросы. Мощности для поставок в Поднебесную уже практически исчерпаны.



Создается впечатление, что для «Газпрома» газификация восточных регионов России стала второстепенным

и малоинтересным направлением. Вместо этого корпорация сосредоточилась на освоении гигантского китайского рынка, куда идет основной поток сил и ресурсов. А нужды местного населения, которое ждет газа уже десятилетиями, похоже, просто игнорируются.

Жители Усть-Кута, Жигалово, Братска и других городов Восточной Сибири продолжают верить в обещания чиновников и руководителей газовых компаний. Но пока что их ожидания остаются тщетными. Складывается ощущение, что в ближайшие годы о реальной газификации этих регионов можно будет забыть.

Местные власти, конечно, пытаются как-то решить ситуацию, привлекая другие компании и пытаясь «выбить» финансирование из федерального центра. Однако все их усилия пока что наталкиваются на глухую стену равнодушия и нежелания «Газпрома» заниматься этими проектами.

Создается ощущение, что целые территории Восточной Сибири оказываются как бы «забытыми» крупными газовыми монополистами. Жители этих мест продолжают надеяться на газификацию, но вынуждены довольствоваться лишь красивыми обещаниями, которые, как показывает практика, так и остаются невыполненными. И неизвестно, когда же, наконец, сбудутся их многолетние мечты.

Фото: irkobl.ru

Ранее на тему:

[Газификация в Иркутской области: очередные пустые обещания Кобзева](#)

[«Сила Сибири-2»: Владимир Путин ускоряет строительство газопровода](#)

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЖЖХ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ИРКУТСК 👁 14677 12.08.2024, 14:00 🔄 156
URL: <https://babr24.com/?IDE=263569> Bytes: 5768 / 5032 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)